脑起搏器:帕金森治疗新希望

帕金森病义诊12日举行,提供免费诊疗、解答及护理指导

本报记者 焦守广

随着人口老龄化的加剧,帕金森患者也逐年增多。早期帕金森病治疗以药物为主,而到了中晚期,则需要外科手系的介入,尤其是以"脑起搏器"为代表的立体定向手术,为代表的立体定向手术,为日金森患者带来新希望。4月11日 安师金森病日来临,山东联合国内知名帕金森病专家于4月12日举行2018年帕金森病大型义诊活动及科普讲座,义诊报名咨询电话:0531-81183636。

"它是老年人常见的神经

系统变性疾病,主要有肢体震颤、身体僵硬、行动迟缓等表现",山东省干佛山医院神经外四科副主任孙希炎介绍,目前已知帕金森病是脑内一个叫黑质纹状体的部位发生了退变,导致多巴胺物质生产减少而出现上述表现。

全球现有400余万帕金森病患者。我国就有近300万,居世界第一,而且每年还要增加10万新发病患者。

"帕金森病的治疗主要包括药物治疗与手术治疗",孙希炎介绍,早期帕金森病治疗以药物为主,但一定要在专科医

生的指导下用药。

 搏器"。经过手术治疗能解除 90%以上的帕金森症状。

"优点就是手术微创、安全系数大,有效率高",孙希炎告诉记者,"脑深部电刺激"疗法,俗称"脑起搏器",是目前世界上公认的治疗中晚期帕金森病的好办法。手术成功率在98%以上,能完全消除患者的手脚抖动、肢体僵硬、运动不灵活等症状。

在山东,山东省千佛山医院神经外四科张荣伟主任与孙希炎教授率先开展脑起搏器植入手术。针对中晚期帕金森患者如何更好地接受治疗以及脑

起搏器的相关问题等。

帕金森病义诊下周四举行

4月11日迎来世界帕金森由金森山东省干人记者获悉,山东省干佛内记者获悉,山东省干人区院神经外四科将联合国12018年帕金森病专家市大型义森病大型炎病性企业。为时,2018年中的一个人。2018年年,2018年,20

咖啡里的丙烯酰胺致癌吗?

专家:未有资料表明,且不能离开剂量谈毒性

见习记者 张如意

近日,一则关于"星巴克咖啡致癌"的文章刷爆朋友圈,引起不少爱喝星巴克的消费者的恐慌。 丙烯酰胺真的致癌吗?哪些食物中还存在丙烯酰?咖啡还能不能喝了?对此,记者对相关专家进行了采访。

没有资料表明丙烯酰 胺致癌

"食品在加工过程中,含有氨基酸和还原糖的物质在高温(120℃以上)加工过程中发生美拉德反应产生的物质中含有丙烯酰胺。"齐鲁工业大学食品科学与工程学院王存芳教授表示,如油脂类物质在高温加热过程中,会发生一系列的分解氧化反应,最终生成丙烯酰胺。

王存芳称,世界卫生组织指出,丙烯酰胺会对神经系统有明显伤害,但前提是在足够量的情况下。目前,还未有充足的资料明确表示丙烯酰胺与癌症有明显相



关性。另外,有报告显示,没有证据显示咖啡能够导致癌症,而是饮用任何"滚烫"的饮料(指温度超过摄氏65度)都有可能导致食道癌。

咖啡里的丙烯酰胺不 足以危害人体

"中国人摄入丙烯酰胺的主要途径是家庭烹饪,咖啡中丙烯 酰胺含量很低,即使你每天喝几 杯,其中的丙烯酰胺含量亦可忽略不计。"山东省千佛山医院营养科营养医师王永俊表示。

薯片、油条、面包等油炸类及烧烤类食品等都是比较常见的含有丙烯酰胺的食物,它们含有的丙烯酰胺的量有些甚至比咖啡高很多。"但不能离开剂量谈毒性,我们日常摄入的丙烯酰胺的剂量不足以对人体产生伤害。"王存芳表示。

■医药资讯

静脉曲张 脉管炎

一涂一抹 方便真好

静脉曲张大多发生在小腿内侧,早期往往在不被重视, 早期往往往不极, 早期往往到团状, 寒寒 是出现酸、胀、麻、凉、疼 经股出现散、胀、麻、凉、疾 大概, 中期出现下肢养变色、粗、水水, 导致皮肤紫黑、变会也出现, 大海、海洋等,危害严重,不容忽视, 干万拖不得。

脉力健凝胶专门针对静脉曲张、脉管炎问题研制而成,它巧妙运用了中医外敷理念,通过体表涂抹、皮下吸收、靶向渗透,只需在患处一涂一

皮肤顽癣治疗后再付药费

皮肤顽癣属于顽症,但并非不可彻底康复。历经专家组 事年科研创新,结合生物理理 学免疫学,对顽癣发病原理进 行研究发现,人体细胞基因进 生突变,使得正常皮肤细胞织 生突发生了变化,皮肤组织的 现了异常、增厚、瘙痒、脱屑等 炎症病态反应。

专家组成功应用上百种名贵中草药组方,特效系列营养、修复方剂,对受损和变异的基因进行双向调节,使皮肤细胞得到正常代谢,外病内治、无须忌口,电话0531—85730120。

靶向药物纳入医保:

晚期结直肠癌患者医疗负担降九成

本报记者 陈晓丽

随着生活方式和饮食结构的转变,如今肥胖人群越来越多,由此带来的结直肠癌风险也大大增加。"我们病房床位始终在150%的饱和状态,等床位至少要一周时间。"山东省千佛山医院肿瘤放疗科主任、主任医师张建东表示。

《山东省居民疾病与健康 状况报告(2016年)》的统计数 据显示,在各种恶性肿瘤中,结 直肠癌的发病率排第四位,死 亡率排第五位。2016年山东省 全省共报告结直肠癌7710例, 发病率为24.98/10万,和五年 前相比上升了34%,并且具有 明显年轻化趋势。

张建东表示,在结直肠癌中,以盲升结肠、乙状结肠和直肠癌的发病率最高。其中,直肠癌和乙状结肠癌多表现为便血、腹泻或便秘、大便形态改变等,极易与痔疮混淆;而盲升结肠癌以贫血为主要表现,不易被人所察觉。

正是由于其临床症状缺乏

特异性,患者早期无明显的异常改变,因此约70%的结直肠 癌患者就诊时已处于中晚期, 失去了最佳治疗时机。

"目前结直肠癌的治疗仍以手术为主,同时根据病情需要,配合放化疗。"张建东说道,然而对于晚期患者而言,这些治疗手段的效果并不十分理想,不仅无法有效延长生存期,还因为严重副作用给患者带来极大的痛苦。

近年来靶向药物的应用,则从根本上改变了这一现状。 "与传统化疗相比,靶向药物主 要针对肿瘤细胞里的靶点,极 大减少了对身体其他器官的不 良作用,目前已经得到国际肿瘤界的认可。"张建东表示,"但 是,靶向药物研发成本巨大,总 体花费相对较高,患者的经济 负担较重,很多人不敢选择靶 向药物。"

可喜的是,2017年7月,国家人力资源和社会保障部官网发布了医保药品目录准入谈判结果,36种药品经价格谈判被纳入《国家基本医疗保险、工伤

保险和生育保险药品目录(2017年版)》(以下简称"医保目录")乙类范围,其中包括了晚期转移性结直肠癌的相关靶向药物贝伐珠单抗和厄洛替尼。

据悉,贝伐珠单抗进人医保后每个月患者自付价格是以前的1/10,极大降低了负担。"靶向药物纳入医保,不仅增加了患者对药物的可及性,同时也推动了结直肠癌的规范化治疗进展,让更多患者有机会接受肿瘤的标准化治疗。"张建东表示,从该科室情况来看,已更期结直肠癌患者中,已有60%-80%的患者选择使用靶向药物,生存期几乎翻倍。

近年来,全球针对肿瘤 近年来,全球针对肿瘤 治疗的药物研发突飞猛向治疗的应用于结直肠癌靶治疗 药物贝伐珠单抗外,设是长因子(EGFR)为靶点治 生长因子(EGFR)为靶点的 生长因子的应洛替尼也逐渐应用 结直肠癌的治疗中。未来 患 来越多中晚期结直肠癌患者 将从中获益。

春季流感多发

最新监测数据显示,近期刚刚趋缓的流感,报告病例有上升趋势。专家提醒,犯童预防流感除了加强看有外,及时接种疫苗也是有前流感疫苗接种率仅为2%。

调查显示,流感疫苗接

接种存在误区或者担心安全问题。约33%的家长并不清楚流感疫苗需要每年接种。65%的家长认为宝宝打疫苗后出现发烧的情况,通过"捂汗"能有效降温,38%的家长没有做到接种后留观30分钟以上。

接种疫苗可预防

种率低,主要是家长对疫苗



"癌Ai不孤单"公众号



齐鲁健康大讲堂公众号